

# UJVIDÉKI NAPLÓ

## TÁRSADALMI ÉS A VÁROSI KÖZÜGYEKET SZOLGÁLÓ LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
II. Rákóczi Ferenc-út 35. szám  
I-ső emelet és Szövetkezeti  
Könyvnyomda. Telefonsz. 371.

Felelős szerkesztő: CSERNYEI MÓR

Megjelenik minden vasárnap.  
A lap előfizetési ára: egész  
évre 10 korona, fél évre 5 ko-  
rona. Egyes szám ára 12 fillér.

### Ezek az ujvidékiek!

Ugy a békében, mint a háborúban egyaránt kiválóak a mi embereink. — Nagy eseményeknek kellett felkora-bacsolniok az élet tengerét, hogy felszínre kerüljenek, hogy észrevehettük jeles embereinket, mert itt működtek közöttünk a békés időben is, de észrevétlenül. Most mikor minden erény versenyre kel, akkor tűnnek ki legjobban a mieink, mert az ujvidékiek fölülemelkednek, hisz a legkiválóbbak itt találhatók.

Nézünk a hadrakelést!  
Minő lelkesedéssel mentek, minő szívós kitartással küzdöttek, minő emberfeletti munkát végeztek és végeznek még ma is! A legnagyobb elismerést érdemelték ki. — Ujabb és újabb harcéri dicsőséges események gazdagították Ujvidék kronikáját. Ma is egy rendkívül nagy vitéz érdemeit vessük Ujvidék háború történetének örökbecsű lapjaira, midőn *Rátvay Imre őrnaggyá* történt előléptetéséről megemlékezünk.

A hős, ki a háború kezdeté óta kivette részét a legveszedelmesebb harcokból és ezekben hősiessen, rettenthetetlenül küzdött, most őrnaggyá rangra emeltették. Midőn megsebesült, az volt számára a legborzasztóbb, mert folyton azon tűnődött, hogy miért nem lehet most is ott, kedves katonái között, hogy lelkesíthetné őket! Alig várta, hogy fölgyógyuljon és akkor ismét ott találjuk az ő elemében: a harcmezőn.

Katonái imádják, tisztjei rajongásig szeretik, mert még a legveszélyesebb helyzetben sem feledkezik meg az igazság, a méltányosság követelményeiről. Ezért van az ő zászlóaljában a legjobb egyetértés és testvériség. *Izig-vérig magyar!* Jelleme, erénye a kiforrott magyar.

Dicsőségével besugározza Ujvidék hőseinek seregét, mert a hősök között is kiválik.

Külön fejezetet érdemelnek az ujvidékiek a háború történetében, ahol Rátvay Imre őrnagy hősiessége, mint a gyémánt csillogása a többi ékkövet tulragyogja.

Még tart a háború, még sok kötelesség vár vitézeinkre és ezért nem fejezhetjük be az elismerés himnuszát. Majd csak akkor tehetjük, mikor a Rátvayakkal együtt a többi hőst is a béke diadalkapuján látjuk bevonulni, hogy művükön örvendve velük együtt énekelhessük a háladalt. Ekkor tüsszük mellükre a mi elismerésünket is, mert értünk harcoltak!  
*Csernyei M.*

### Törvényhatósági közgyűlés.

Szerdán tartotta a törvényhatóságunk *Matkovits* Béla főispán elnöklete alatt ezidei első rendes közgyűlést.

Napirend előtt *Matkovits* Béla főispán a volt honvédelmi minisztertől, *Hazay* Samutól a tisztelet és szeretet legmelegebb szavaival vett búcsút, kinek más fontos katonai beosztást jutatót ölelése. Indítványára a közgyűlés úgy *Hazay*t, mint az új honvédelmi minisztert, *Szurmay* Sándort üdvözölte.

Az új nyugdíjszabályrendelet módosítást el fogadják.

Dr. *Mirics* Boriszláv kórházi alorvos javadalmazását megállapítja.

Főispáni átirat értelmében öleléseik korábbi védnökségeinek megszüntetését tadomásul veszi.

Főispán a kormány nevében hálás köszönetet tolmácsol, mert a város és Vöröskereszt egylet a koronázás ünnepe 4000 szegényt megvendéglét, kik mindannyian örökké emlékkükben tartják e boldog napot.

Várparancsnokság a hősök sírjainak gondozására hívja föl a város figyelmét. Közgyűlés tudomásul veszi és kötelességének tartja a hősök sírjait a háború után is gondozni. Társadalmi aktiót indít e végből és ha a gyűjtés eredménye nem lesz kielégítő, akkor a saját pénztárából fedezi a hiányt.

A polgármester havi jelentése, melyet a tiszti főorvos jelentése egészít ki, tudomásul veszi.

Ezután a megüresedett albizottságokat egészítették ki.

Igy megválasztották: Igazoló választmány 5 tagját 1 évre: dr. Königstädter Ottó, Fáth Ferenc, dr. Gál Ödön, Milics Tivadar, Geisler József.

Számonkérőszék 2 tag 1 évre: dr. Szlezák Lajos, Milics Tivadar.

Állandó egészségügyi bizottság: Plávics Gábor helyére 1 tag: Markovics Milorád

Kisdedvödök és menedékházak felügyelő bizottságba Plávics Gábor helyére 1 tag: dr. Gavanszky Tivadar.

Az esküdtípusok egyének összeíró bizottságába, kerületenként 2 tag 1 évre: I. Magyar György, Schubert Rezső, II. Kincses Endre, Cselikovits Vilmos, III. Sztjokovits Száva, Herczeg István, IV. Mogin Száva, Rákics Gergely, V. Zsikics Milos, Fáth Ferenc.

Bizalmiférfiak az esküdtípusok egyének összeíró bizottságába 6 tag 1 évre: dr. Freund Ede, dr. Grigorievics Milivoj, Fischer Sándor, Sztjokovics Száva, Wagner Lajos, dr. Rózsa Miksa.

A teljesen ismeretlen és távollevő védkötelesek puhatót bizottsága 10 tag 1 évre: Adamovits Sándor, Ernst József, dr. Grigorievics Milivoj, Obradovics György, Rainer Simon, Mayor József, dr. Rózsa Miksa, Dietzen Imre, Teubner János, Fáth Ferenc.

A pénzügyi és költségvetési bizottságba Plávics Gábor helyére 1 tag 1 évre: Miroszavlyevics Koszta.

Az építési ellenőrző bizottságba dr. Markovits Lázár helyére 1 tag 1 évre: Adamovits Sándor.

A szegényház igazgatóságába Plávics Gábor helyére 1 tag: Zsikics Milos.

Iparpártoló bizottságba dr. Szentiványi Armin helyére 1 tag: dr. Géza Imre.

Árvaszéki ülnök Plávics Gábor, Kron Richard helyére 2 tag: dr. Jankovics Pál, Kohn Gyula József.

Tiszti főügyész helyettese: dr. Grigorievics Mitivoj.

A jövendő adó felszámolási bizottságba rendes tagokul: Ballasa Henrik, Königstädter Dusan, Stetanovits Lyubomir, dr. Kassowitz Armin, pótagokkul: dr. Jankovics Pál, dr. Leitner Benő, Menrath József és Wagner Lajos választattak meg.

Az aszfaltgyár anyag és munkaerő drágulása folytán a javítási munkálatokért 50%-os árfelemlést kér, amiért dr. Kubinyi Károly és dr. Königstädter Ottó bizottsági tagok között heves szövíta támadt. Dr. Kubinyi ellene, dr. Königstädter a megadás mellett értelt. A közgyűlés a kérelem teljesítését határozta el.

A villamos társaság az áram és viteldij felemelését kérelmezi, de Orbán Ignác műszaki tanácsos előadása alapján, ki rámutat arra, hogy mennyit tenne ki évenként e csekélynek látszó díjtöbblet, egyhangulag elfogadja a tanács javaslatát, mely a kérelmet elutasítja.

Az Orientvillalatt 3000 K adóját 2500 K-ra szállítja le.

Adamovits Sándornak 1 évre meghosszabbítja a bérletét.

Forster Géza tanácsnoknak és Varga József utimesternek 3 havi szabadságot engedélyez.

Vörös János portást nyugdíjazza.

### Arany János.

Száz esztendő múlt el Arany János születése napjától.

A háborús förgéggel ne engedjük elsodortatni a hazafias kegyelet gyakorlását. Szenteljünk egy rövidke pihenőt, ebben a borzasztóan nagy kavarodásban, azoknak, kik a nemzeti Gemüsst fejlesztették, a költőknek, kik közül most Arany János foglalja le, habár kisidőre, egész lelkünket.

Mikor az ellenség kis pihenőt kér holtainak ellakartására, megadjuk neki és most mi mért nem szentelünk kis időt annak a dicső halottnak, kinek szellemem kell, hogy örökké éljen közöttünk! Nemzeti nagyságunkat csakis így fejleszhetjük, csak így ápolhatjuk a nemzeti érzéket. Mi, akik itthon vagyunk foglalkozzunk Arany János szellemével. Épp oly fontos ez, mint a kenyér megszerzésének, becsületes módja. Ha a nemzeti erkölcös szellemet ápoljuk, akkor több és nemes célt szolgálunk, mintha a politika tüzes szerékét meg akarjunk állítani.

Ha mást nem tehetünk, vegyük kezünkre Arany költeményeit és olvassunk belőlük. Menynyi magyarság csögedez ebből! Szükségünk van erre, mert már a magyar nyelv zománcát letördeli a trágár nyelvezet. Irók, művészek a lehetetlen kultura apostolaivá lesznek.

Mennyi gazdag szókincs rejlik Toldiban! Mennyi pompa e virágos nyelvezetben! Ezt tanuljuk, ezt ápoljuk, nem az apacsnyelvet, mely mint hógörgeteg ráfekszik, nyelvünk szintjára és csak akkor tetszik szobnek, bájosabbnak, ha Arany nyelvezetének melegsége elolvasszja róla a takarót.

Akkor újra tavasz virít a magyar nyelv berkeiben és mi saját nyelvünk visszhangjában szent ez országban gyönyörködhetünk.

Elismerés illeti az uvidéki magyar főgimnáziumot, mert Arany János emlékének olyan barátját számtalt az ifjúság lelkeben, mely örök becséből soha nem veszt.

Igy a költő lelke köztünk marad. A nemzet, mely nagyjai szellemét tiszteli, tiszteltetle érdemes. De jaj az olyan nemzetnek, mely a nemzeti nagyságok szobrától az idő porát le nem törli és új fényes zománcsal be nem vonja!

## HIREK

Bucsu. Értékes munkatársunk Lappi Vilmos építőmester a messze távolból bucsuzik lapunktól. A többiek között ezeket írja: ... és kedves szerkesztő Uram, teljes hadi felszereléssel várom a parancsot az indulásra. Utirány Bécs és onnan ... az eddig még bizonytalan. Bucsumon Öntől és az én kedves újságomtól az Uvidéki Naplotól. Az egész baterie-ban én vagyok az egyedüli uvidéki és így szerettem városunkat színel magam képviselőm. Nem fogok szegényezni hozzá. Nygyven evesem van a hátam mögött, ugyanannyi ellenségen fogom megboszni a galádságot, amit rajtunk elkövettek. Uvidéki Szerkesztő Urat és írja ki többször lapjában, hogy az otthonmaradotok ne csüggedjenek, mert mi öregek és fiatalok, kik most indulunk a harcra, biztos győzelem reményében tudunk meg lelkesedni. Lappi.

Megás kifuttatás érte Orosz Viktor m. k. belügym. detektívvel, ki jelenleg az uvidéki határszéli rendőrséghez van beosztva. A múlt hetekben a bolgár királyi Póstybenben időzött. Ezen alkalommal Orosz teljesítetett ott szolgálatot. A bolgár királyi Öfelsége a „Croitt de Chevalier de l'Ordre National du Merite Civil” (Polgári lovagrend) érdem keresztjével lüntette ki, kitűnő szolgálatainak elismerésül.

Előléptetés. *Mahrer* Simon, 52. gy. e. zászlós honvéddadnaggya, Schomann Antal 86. gy. e. és ifjú Schomann Istvan zászlósokat varizserségi hadnaggyokká léptették elő.

Véseli Elek tb. főtanítvány mint örömmel értesülünk betegségéből fölépült és a büntető osztály vezetését ismét átvette. Helyettese Zaubauer Agoston. Véseli távollétében teljes meglegedésre vezette e fontos hivatalait.

Egész társaság került a vádoltak padjára: Stefanovics Sz. Milán ügyvédi inok, Kulesina Sándor kereskedő segéd, Pürschl Demeter női kalap kereskedő, Makszimovics Milán Adamovics S. alkalmazottja, Weisz Miksa ügynök, Panatovics Szvetozár kereskedő segéd valamennyien uvidéki lakosok és Szomboracz Tráva földművelő alsóközveti lakos 1916. évi folyamán néhány hordó petroleumot vásároltak és jóval nagyobb áron adták el, ezért Stefanovics Sz. Milán 8 napi fogházra és 100 kor. pénzbüntetésre, a többi vádolt 20 kor. fő és 40 kor. mellék pénzbüntetésre lett ítélve. Az ítélet jogerős.

Főorvosi jelentés. Jelentem, hogy a város közegészségügye január hónap kedvező volt; fertőző betegség az egy diphtéria kivételével lényegesen apadtak. Bejelentettek 9 vörhenyt, 12 diphtériát, 2 hasi agyagázatot, 1 vérhas és 2 himlő esetet. A himlőesetek közül egyik városi lakos, a fertőzés forrására nézve semmi támpontot nem találtunk, a második Uvidéki szállási gyermek, ahol a fertőzés forrása valószínűleg behurcolás a fertőző Sajtás közegek valamelyikéből. Ez utóbbi esetből kifolyólag nagyobb propagandát jelentünk ki a szállási lakosság újraoltására, melynek kielégítő szép eredményében része volt *Milics* Tivadar szállási plébános ur buzgalmanak is. A velünk szűró összekötésben álló *Karlóca* városban január folyamán himlőjárvány lépett fel, mely az ideérkezett nem hivatalos hírek szerint az első időben az orvoshiány miatti nagyobb méreteket öltött. Védekezésül a *Karlócáról* ide irányuló forgalmat ellenőrzését a belpő helyeken elrendeltük, ami részünkről *Karlóca*ra tavozóknak csak újraoltás után adattunk ki utazási engedélyt, végül megkértük *Karlóca* polgármesterét, hogy lakosságának forgalmát kissé korlátozza, aminek eredményeként a városra 3 hét zárlatot rendeltek el. Az ide küldött félhavi kimutatás már csak 4 beteg mutatót fel. A himlő betegek — dacára annak, hogy a szállási megtelepedés igazán súlyos u. n. fekete himlő alak volt — közel állnak a teljes gyógyuláshoz. A halálos esetek száma a városban 48, a közközházban 11 és 2 halvaszületés. Ezek közül kthalt volt 28, gkel. 24, reform. 3, evang. 2, izr. 2. Fertőző betegségek halálát okoztak 14 esetben és pedig 2 tipus, 2 diphtéria és 10 főfogómoz. A közközházban december végével ápolás alatt maradt 119 férfi és 118 nő, felvevették januárban 100 férfi és 122 nő, az összes fogvaték leszámításával a hó végen még ápolás alatt állott 125 férfi és 143 nő. Az igazán szemérmellen tejl. Amisitások meggyalására a régi vizsgáló módoszerre a helyszínen való fajsúlymegtalározásra térünk vissza; sajnos január végével a bealott erősen fagyos időjárás ezen ténykedésünknek is véget velt.

A háborús adóörvények jelentése. Az Országos magyar kereskedelmi egyesülés egy füzetet adott ki „Hogyan kell az adóvalomásokot kiöltetni” címen, amely a kereskedőket érdeklő háborús gazdasági törvények és rendeletek összes intézkedéseit ismerteti népszerű formában. A füzet ára, amely elsősorban a gyakorlati szempontokat tartja szem előtt, 2 korona. Érdeklődők a füzetet két koronának bélyegekben való beküldése mellett a szegedi kereskedelmi és iparkamaránál megkaphatják.

Blanka és Emberka szappanpótló póstászküldési osztálya (Budapest, Csengery-u. 66/30.) felhívja olvasóink figyelmét mai hirdetésére.

Akik cukrot árusítani akarnak ma (vasárnap) d. e. 10 óra-ko a városi közlekedési ügyosztályban jelentkezzenek.

Lopás. Bogdanovics Angela uvidéki lakos ké. n. 1916. év folyamán Derra és özv. Uydvari Józsefné borbélyház tulajdonosától 4 ízben az ablakon bemászva privat lakásukba 1) 2000 kor., 2) 3000 kor., 3) 700 kor., és 4) 2000 koronát, összesen 7700 koronát lopott, abból 4200 kor. megtértül s ezért a kir. tszék Bogdanovics Angelát 1 és fél évi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

Mindenki csak erről beszél. Nem csak Uvidéken, de az egész környéken, kik arra járnak, arról regélnék, hogy minő előkelő fizet van most a volt *Jovicsin* fizet helyen. Ez a Rákóczi utról átköltözött *Nagyvárház* (Párisi). Csodaszép már az előcsarnok is, bent pedig olyan pompás fizet látunk mely a fővárosban is méltó fölötté kelthetne. Valóban díszes, városunknak ezen esinnal berendezett fizet.

Hirdetmény. A m. kir. honvédelmi miniszter ur I. évi február hó 15.-én kelt 950/eln. 20. b. 1917. sz. rendeletében megállapítja, hogy a háztartási fémek hadicélokra elrendelt beszoalattására annak eddigi eredménye általában ki nem elégtő. Dacára ennek azonban hangsulyozza a miniszter ur, hogy mielőtt a háztartási fémek felkutatása érdekében szigorubb eszközökhöz nyulna, még alkalmat kíván adni a közönségnek arra, hogy hadicélokra igénybevelt és beszoalattására kötelezett fém tárgyait beszoalattassa. E végett megbizta a magyar szent korona országainak fémközpontja részvénrtársaságot, hogy egy az egész országra kiterjedő bevasárló szervezetet létesítsen hadifémbeváltó helyek felállítása általa. Jogosított hadifémbeváltók csak az, akik arra a magyar szent korona országainak fémközpontja részvénrtársaság névre szoló megbizó levéllel feljószt. A fémbeváltók — kiknek kiküldése iránt egyidejűleg megkeresést intéztem a fémközpont részvénrtársasághoz és akiknek működése idejét külön fogom közhírre tenni az „Uvidéki Hírlap” és „Uvidéki Napló” című lapokban, továbbá dobszóval — kötelesek megbizó levelüket általam láttaoztatni és a beváltási árának ugyancsak általam láttaozzott jegyzékét beváltó helyeken feltűnő helyen kitűggeszten és az kívánására az eladónak felmutatni. A fémek beváltása csak azonnal készpénz fizetés ellenében történhetik. A fémbeváltók minden vételt a magyar szent korona országainak fémközpontja r.-t. által rendelkezésre bocsátott vetelkönyvbe tartoznak bevezetni. Minden beváltó tételtől mindenkor 3 példányban egy-egy jegyzék állítandó ki. A vetelkönyv három lapja közül az első piros nyomású a beszoalátót fél kapja, a második kék nyomású a fémközpont r.-t.-nak küldetik meg, a harmadik fekete nyomású pedig a fémbeváltónál marad. A fémbeváltók minden lapot bélyegzőjével köteles ellátni. A fémek beszoalátót fél vagy annak megbizottja tartozik a lapot aláírni és pedig olyképen, hogy aláírása mindhárom példányon olvasható legyen. Azon végső határidőt, ameddig a közönség

eddig be nem adott beszoalattására kötelezett háztartási fém tárgyait a fémbeváltóhoz beszoalattathatja, a miniszter ur I. évi március hó 15.-ében állapította meg, de fenntartja magának, amennyiben azt tapasztalja, hogy ez nem jár a kívánt eredménnyel, azt a kitűzött határidő előtt is beszoalattassa. A fémbeváltók működésének idejére a háztartási fémek átvételi bizottságának működése csak azoknak a fém tárgyaknak átvételére korlátozandó, amelyeknek beszoalattására birtokosaik halasztást nyertek. A fémbeváltók működésének befejezése után még a beszoalattásra kötelezett birtokokban levő és fennálló rendelkezések szerint beszoalattás alá eső fém tárgyak birtokosai ellen az 1916. IV. t. c. 6. §-a alapján a legszigorubb megtorló intézkedések fognak alkalmazásba vétetni. Felhívom mindezek alapján a város közönségét, hogy fém beszoalattási kötelezettségének — melyet a fémbeváltók megkezdik működésüket — határidőkelenni saját érdekében legyenek eleget, mert a fémbeváltók működésük sikertelensé felolvatatásában a leghatásosabb eszközökkel fogom támogatni és később a mulasztókkal szemben kérlelhetlen szigorral fogok eljárni. Uvidéki, sz. kir. város tanácsa, 1917. évi február hó 23.-án. *Profuma Béla* polgár.

Az Uvidéki Takarékpénztár közgyűlése. Az Uvidéki Takarékpénztár múlt hó 25.-én tartotta meg *Szalay* Lajos királyi tanácsos elnöklet mellett, saját házában, 52-ik évi rendes közgyűlést. A közgyűlés az igazgatósági jelentést, az előterjesztett számadásokat és a felügyelő bizottság jelentését egyhangualag elfogadta, az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak a felmentvényeket megadta és egyhangualag elfogadta az igazgatósági javaslatát a 315.231.78 korona hisza nyereség felhasználására vonatkozólag. Eszerint előterjesztetett, hogy a nyereségből 100.016 K. a rendes tartalékalap dotálására fordítassék (ezzel a rendes tartalék 1.211.000 koronára emelkedett) 24.870.030 korona, az igazgatóság és felügyelő bizottság jutalékára 2000 kor., háztartási alapra, továbbá osztalékra részvényenként 36 K. vagyis 180.000 K fordítassék, míg a jövő évi számlára 88.395.50 K vitessék át. Eután a közgyűlés a sorrend szerint kilépő igazgatósági tagokat és pedig *Matkovits Béla*, *Szalay* Lajos, *Dietzgen* Gábor, dr. *Kubinyi* Károly és dr. *Szelek* Lajos utjából, a felügyelő bizottságba pedig — miután ezek mandátuma is lejárt — egy évi időtartamra *Profuma Béla*, dr. *Breck* Benő, *Fejér* Gábor, *Gold* Béla, *Kovács* K. *Kálmán* (Budapest), *Szepes* Sándor (Bpest), *Pósa* Ernő (Bpest) és *Jovánovits* Pált (új) (Budapest) megválasztotta. — A közgyűlés eszabrendeki *Balassa* Henrik vezérigazgató éltetésével ért véget.

A pipereszappan ára. Budapestre jelentik: Az utóbbi időben 4—5 koronát kértek már egy 8—10 dekás pipereszappanért. Most az Olaj és Zsiradékügyi Bizottság, amely a szappan forgalmát szabályozza, árszabály-

zó rendeletet küldött a piperezappan gyártásával foglalkozó hazai gyáraknak. A rendelet szerint a gyárak minden birtokukba jutó zsiradékából egyharmadrészen hadi mosószappant, egyharmadrészen piperezappant és egyharmadrészen luxus-piperezappant kötelesek gyártani. A hadi mosószappan 30—36 százalék, a hadi piperezappan 40—45 százalék elszappanosítható zsírsavat fog tartalmazni, míg a luxus-piperezappan zsírtartalma előírásához köve nem lesz. A hadi-piperezappan tucatjairt a gyáros a nagykereskedőtől 9 korona 60 fillért, a nagykereskedő a kiskereskedőtől 11 koronát, a kiskereskedő a fogyasztótól 13 korona 20 fillért kérhet, vagyis egy drb. 10 dekás hadi-piperezappant a boltban 1 korona 10 fillérért lesz kapható. Gyártani fognak ezenkívül 60 százalékos zsírtartalammal borotválkozó szappant is, amelyből egy 10 dekás darabért a nagykereskedő a gyárosnak 1 korona 20 fillért fizet majd darabonként.

A légszebb Lehar keringő. Az összes bécsi kritikások egybehangzó véleménye szerint Lehar Ferenc a lílbenaszó művészeknek ez a nagy mester önmagát felülmúlta azzal a gyönyörű keringővel, melyet *Rutikay György* darabjához írt. Az értékes zeneműhöz *Harsányi Zsolt* írt pompás szöveget. A Lehar új keringője a „Szászok Zeneje” kottafolyóirat 5. számában jelent meg. A folyóirat negyedévi előfizetése 4 korona. A kiadóhivatal címe: Bpest, Nagymező-u. 37-39.

**Nemzetiség elleni igazgatás.** Csereviczki Pálné ujvidéki kofa Fábion Jánosné kofa a piacon gesztenye vásárlás alkalmával: „Ne ugass magyarul, hanem beszélj szerbül, hogy én is megértsék!” ezen kijelentés miatt Fábion Jánosné feljelentést tett és a kir. íszék Csereviczkinét 14 napi fogházra ítélte, büntetését a vizsgálati fogság által kitöltöttnek vették. A kir. ügyészség súlyosbításért felelőbevitte.

**Zsarolás.** Máté István csikszertai gépész Obecsén egy csep-lőgépet vitt, amelyet Csányi Ferenc haszonbérbe vett, minthogy Csányi Ferencnek 500 kor. tartozása volt ezen gép bérletéről kifolyólag. Máté István a gép-száját elvitte, mert ezáltal kényseritleni akarta Csányi Ferencet az 500 kor. bérlet tartozás kifizetésére. A kir. íszék Máté Istvánt felmentette.

**Veszünk és eladunk**  
Hadikölcsönt és egyéb értékpapirokat

**Hittelt nyújtunk**  
Árukra és bármely bank-szerű fedezetre

**Ajánlunk**  
prima Wiener dió és darados kokszot

Ujvidéki Népbank t. i.  
Kossuth Lajos-utca 56. szám



**PROJECTOGRAPH RÉSZV. TÁRS.**

**KIRÁLY TIGRIS III.**

Jimmy Valentine harmadik kalandja: a frakkos haramia, bűnügyi elbeszélés 4 felv.  
Főszereplő: Robert Warwick.

HIRDESSZEN AZ  
„UJVIDÉKI NAPLÓ”-BAN

**TIVOLI**

**Mostoha gyermek**  
„Nordisk” színű 3 felv.  
Főszereplő: Dorrit Weixler

**A trón árnyékában**  
Egy hercegnő regénye 3 f.  
A főszerepben: Johanne Fritz és Nicolai Johannsen

**Jótállás** a biztos eredményért



Törvényesen védve.

**Reiter Oszkár**

nagybecskereki ny. főkapitány és fajbarontó-tenyésztésnek nagyszerű találmánya a 2—42

„PATKÁNIN”

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és földműl minden más irtószert. 1 doboz ára 3 K mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtására. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismerető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságú gazdaságban hány adag használandó, kérsére ingyen küld a PATKÁNIN gyár egyedüli elárutóját, a Torontáli Agrárbank Részvénytársaság, Nagybecskereken.



**PALMA**

*Bizonytalanpai jaja de draga  
Hamar PALMA nédot rajza*



**Kitűnő halpaprikást**

az már elismert tény, csakis BRUDER ISTVÁN vendéglőjében Patér 1. sz. a. minden hétfőn este ehetünk.

**SZÖVETKEZETI KÖNYVNYOMDA**

TELEFON SZÁM 371.



Villanymozdony által hajtott géppel, a legújabb és legdivatosabb befűkkel, keretekkel, díszetésekkel bőven berendezve

Összes könyvnyomdai munkákat a legmeszebbmenő műszaki tökélytel, a legszebben, gyorsan és tisztán végzi -----

UJVIDÉKI BUZA-TÉR 22

**UJVIDÉKI VÁROSI JÓDOSGYÓGYFÜRDŐ**

**ALCALICUS JÓDOS GYÓGYFORRÁS.**

Modernül épült fürdőépületben jód, fangószap, mór, hallcini sós és tengerisósfürdő, csónavas fürdő. — Külön férfi és női osztállyal felszerelt hidegvizgyógyintézet — VILAMOS GYÓGYMODOK, Modernül berendezett gőzfürdő és kádifürdő. Csusz, kőszvény, ischiász, idegbetegségek, mindenféle női bajok, gümös csontbajok, vérhaj ellen. — A FÜRDŐ TÉLEN FÜTHETŐ SZOBÁKKAL és FOLYÓSOKKAL van ellátva.

MODERN VENDÉGSZOBÁK ÉS ÉT-TEREM. — TÉLI KURÁRA KIVÁLÓAN ALKALMAS. — ÁLLANDÓ FÜRDŐORVOS: Dr. VILT VILMOS. — KIMERÍTŐ TÁJÉKOZATÓT KÜLD AZ IGAZGATÓSÁG. — EGÉSZ ÉVEN ÁT NYITVA.

**MEGHÍVÓ.**

A „NATOSEVICS” TÁNITÓK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG, UJVIDÉK, t. részvényeseit van szerencsénk az Ujvidéken 1917. évi március hó 22-én délelőtt 9 órakor az intézet helyiségében (Szűcs-utca 26. szám alatt) megtartandó

**X. RENDES KÖZGYŰLÉSRE**

ezennel tisztelettel meghívni.

**N A P I R E N D:**

1. A jelenlévő tagok hitelesítése.
2. Három tag választása a jegyzőkönyv hitelesítésére.
3. Az igazgatóság jelentése az 1916. ápriletről, az 1916. évi zárszámadások előterjesztése és a felügyelő bizottság jelentése.
4. Az igazgatóság javaslata a tiszta nyereség felosztásáról.
5. Felmentvény megadása az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére.
6. Két igazgatósági tag választása.
7. Három felügyelő bizottsági tag és két póttag választása.
8. Esetleges tanüdványok.

Ujvidék, 1917. február hó 22-én.

**AZ IGAZGATÓSÁG**

A részvényesek tartoznak részvényeiket 8 nappal a közgyűlés előtt az intézetnél letétbenyezní.

